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V rámci přípravy a propagace svého záměru
vybudovat v hale bývalé Strojírny ve Vaňkovce
interaktivní vzdělávací centrum
STUDIO VAŇKOVKA

Tisková zpráva

V rámci přípravy a propagace svého záměru vybudovat v hale bývalé Strojírny ve
Vaňkovce interaktivní vzdělávací centrum STUDIO VAŇKOVKA

zorganizovali

JUNIOR -Dům dětí a mládeže a Občanské sdružení Vaňkovka

v úterý 21.5.2002

dvě akce:

¨HEURÉKA UŽ TO MÁM"

Od půl deváté do 12 hodin se v hale bývalé Jádrovny vystřídalo více než 600 dětí z
brněnských škol (6. - 8. třídy), které tu s chutí využily možnosti "hravého
experimentování s vědou" a vyzkoušely si svou zručnost při železničním modelování
a výrobě jednoduchých fungujících letadélek.

Řadu improvizovaných pracovišť, ale také cirkusové představení s fyzikálními
pokusy pro ně připravili:

Pedagogická fakulta MU Brno, Asociace malých debrujárů ČR, VVS Učební
pomůcky, ZŠ Klobouky u Brna, Gymnázium Brno Křenová, ZŠ Brankovice a
JUNIOR DDM.

Prokázalo se, že možnost "vlastnoručně" získávat poznatky a experimentovat, je pro
mladou generaci velmi přitažlivé dobrodružství!

(Jádrovnu poskytla pro tuto akci bezplatně společnost Jižní centrum Brno. Termín
konání byl proto zásadně ovlivněn možností využít dočasného zpřístupnění tohoto
unikátního prostoru, ve kterém v předcházejících dnech probíhaly koncerty Expozice
nové hudby.

Bohužel se shodoval s termínem zasedáním Zastupitelstva města Brna, takže
zástupci samosprávy se akce nemohli zúčastnit.)
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"MOTIVACE K TVOŘIVOSTI"

Odpoledne se tématu "proč a jak" rozvíjet interaktivní vzdělávání věnovalo více než
30 účastníků mezinárodního semináře v zasedačce Nadace Partnerství na Panské
ulici.

RNDr.Alena Šolcová z UK Praha uvedla alarmující čísla počet interaktivních
vědeckých center ve světě vzrostl za posledních 10 let ze 300 na 1170, ale v ČR
není zatím ani jediné! Nepodařilo se ani udržet trvalou interaktivní výstavu v
Národním technickém muzeu v Praze, kterou sama v r.1992 vytvořila.

Zahraniční účastnice RNDr. Teplanová ředitelka Nadace SCHOLA LUDUS z
Bratislavy zdůraznila, že ve vyspělých státech vzniká celá síť těchto zařízení 
přičemž každé je unikátní. Cílem projektu SCHOLA LUDUS je vybudovat první
Slovenske centrum vedy pre všetkých, dosud však pro svou bohatou činnost také
nemají stabilní prostor.

PaedDr. Zdeňka Poláková nadchla všechny přítomné videem s ukázkami z
desetileté činnosti Dětského muzea MZM. Jedinečný způsob, kterým přibližují dětem
"na dosah" různá témata okolního světa, by si zasloužil rovněž více prostoru, než
mají dosud k dispozici!

RNDr. Jiří Dolejší z UK Praha připravuje se skupinou nadšenců druhý pokus
proniknout s "Fyzikálně poučnou a hravou expozicí" do Národního technického
muzea.

Prorektor VUT Brno doc.RNDr.Petr Dub zdůraznil, že pokud chceme mít v budoucnu
více špičkových odborníků, musíme se co nejdříve začít starat o kvalitní "základnu"
(viz některá úspěšná sportovní odvětví...). To pochopily již dnes některé firmy,
kterým se vyplatí investovat do vzdělání např financováním stáží nadějných
studentů v zahraničí. Projekt by proto mohl najít partnery také v podnikatelské sféře.

Zájem o budoucí spolupráci se STUDIEM VAŇKOVKA a to nejenom v oborech
přírodních věd projevili zástupci pedagogické fakulty proděkan doc. Josef Trna a
doc. Paed.Dr. Hana Babyrádová z katedry výtvarné výchovy.

Ing. Martin Klail, ředitel městské rozvojové společnosti Jižní centrum Brno, tlumočil
přítomným stanovisko představenstva společnosti ze dne 7.5.2002.:

Představenstvo podporuje záměr využití objektu Strojírna ke zřízení "Centra
interaktivního vzdělávání" DDM Junior (OS Vaňkovka a Schola Ludus), avšak
požaduje dopracování záměru o studii proveditelnosti s modelem financování.

Závěrem se shodli účastníci na tom, že záměr vybudovat ve Strojírně STUDIO
VAŇKOVKA je s ohledem na dosavadní podporu města Brna v ČR ojedinělou
příležitostí.

Ideální je i velikost a umístění haly Strojírny, protože umožní uplatnit zde vedle sebe
všechny čtyři důležité typy expozic:

typ "herna", který je důležitý pro přechod návštěvníků z venkovního prostoru a uvolní
jejich vnímání pro další poznatky

interakci "vážných" poznatků s uměním
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uklidňující "soukromý" (rodinný) prostor pro intimní soustředění, které je nezbytné
pro pochopení a upevnění nových poznatků v širších souvislostech

prezentaci tématických celků, které mohou naopak proniknout v jednotlivých
oblastech více "do hloubky"

Příklady typově podobného centra (v rekonstruovaných průmyslových objektech) je
možno navštívit v Budapešti a v Kodani.

Přítomní odborníci z Prahy i Bratislavy projevili přesvědčeni, že pro ně nebude
STUDIO VAŇKOVKA konkurencí, ale naopak podpoří jejich vlastní snahy. Každé
takovéto centrum je totiž výzvou a motivem ke vzniku dalších - větších i menších
center z nichž každé bude vždy něčím specifické a přispěje ke zvýšení úrovně
vzdělanosti, která je pro země středí Evropy životní nutností.

Organizátoři byli potěšení přáním účastníků znovu se sejít a zůstat v kontaktu a
vytvořit tak základ budoucí rozšiřující se sítě.

Eva Staňková
Občanské sdružení Vaňkovka
e.stankova@tiscali.cz

mobil: 0604 534598

Karel Kincl
JUNIOR Dům dětí a mládeže
kincl@junior.cz

mobil: 0777 861616
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